

77年后，他们终于“相见”

镇扬两地为20位扬中籍革命先烈找到亲人

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)1946年6月,国民党发动全面内战,同年7月中旬,12万人大举进攻苏中解放区。我华中野战军奋起迎战,从同年7月13日至8月27日连续作战7次,取得了苏中战役七战七捷的伟大胜利。邵伯保卫战是其中的第六战,千余名先烈英勇牺牲。在邵伯保卫战烈士陵园中,安葬着20位扬中籍革命先烈。近日,时隔77年,在扬中市退役军人事务局的帮助下,他们终于与亲人“相

见”……

烈士亲属柏纪荣祭拜完后,在烈士陵园的花圃里,用手抓了一把黄土装入红色布袋,打算带回家乡扬中。他的叔叔叫柏正贵,1946年参军,跟着陈毅部队来到苏北,参加了黄桥保卫战,后在邵伯保卫战中英勇牺牲。

“因为我叔叔没有儿子,从小父亲就告诉我,我也是叔叔的儿子。要继承叔叔遗志,不忘初心,听党话,跟党走。”柏纪荣一边抚摸着红布袋一边说,今天把这边

的土带一点回去,等同于把叔叔接回家了,77年了也算落叶归根了。他说,回去后,将这捧黄土安放在家族墓地,让叔叔不再孤单。

“大伯,我来看看您了!”72岁的烈士亲属赵金坤满眼含泪地在墓前喊着,并深深三鞠躬。随后,他在墓旁的烈士英名录中找到了赵书柏三个字,难掩激动心情。“77年了,家里人念了千遍万遍。我爷爷奶奶的最大心愿,今天我替他们完成了。”赵金坤说。

根据《邵伯保卫战部分烈士英名录》记载,赵书柏来自扬中,牺牲时是一名战士。“我们家是扬中市新坝镇新桥片一组的。我伯伯是1923年农历二月初五日出生,是家里老三。当初,他在扬中杀了汉奸周星根后就参加革命了。”赵金坤介绍,赵书柏是在邵伯保卫战结束后清理战场时遭敌人袭击、头部中枪牺牲的,年仅24岁。

据悉,2021年以来,扬州市江都区退役军人事务局与扬中市退役军人事务局保持紧密联系,确

定了在邵伯保卫战中牺牲的20位扬中籍烈士相关信息。拿到名单后,扬中市退役军人事务局联合本地相关部门,与烈士亲属们一一取得联系。此次祭扫,是扬中市退役军人事务局首次组织烈士亲属异地祭扫,告慰了英烈,安慰了亲属,进一步增强了烈士亲属的荣誉感、获得感,在全社会树立了缅怀英烈、尊崇烈士的良好风尚。近三年来,扬中市退役军人事务局共成功为32名扬中籍烈士寻找到亲人。

索普集团开展红色主题教育

本报讯(郭天宝)近日,索普集团组织2022年“工作标兵”及一线党员共46人,开展“传承红色基因 缅怀革命先烈”红色主题教育,聆听历史回响,弘扬革命精神,汲取红色文化的力量,坚定砥砺前行的脚步。

贺甲战斗,是新四军开展“反扫荡”斗争威震江南的一次著名战斗,纪念馆弹痕累累的墙壁镌刻着那段艰苦的革命岁月。馆内陈列多张与贺甲战斗有关的历史照片,72岁的讲解员贺东根向大家讲述了那场战斗背后的故事,众人听后纷纷表示十分震撼。

随后,大家来到革命烈士纪念碑前举行祭扫仪式,向革命烈士致以深切哀悼,并重温入党誓词,接受思想和精神上的洗礼。



杨佩玲 摄

大家还依次参观了新四军四县抗敌总会纪念馆,瞻仰了韦岗战斗胜利纪念碑,通过珍贵的文物照片实地感受战斗历史;索普股份的青年党员职工

面向巍峨挺立的纪念碑拾级而上,用脚丈量着红色足迹,亲身体会着红军战士奋勇前行的“恒久力量”,并在碑前立下干事创业的誓言。

宝堰中学师生祭奠先烈

本报讯(刘毅 方良龙)4月4日上午,天空淅淅沥沥下着雨,宝堰中学的师生采取“走出去、请进来”方式,缅怀革命烈士,学习烈士精神。

当天9时许,宝堰中学师生代表冒雨来到宝堰烈士陵园,向宝堰烈士陵园纪念碑敬献花篮,向长眠于此的26位烈士默哀,并怀着崇敬的心情绕行烈

士陵园纪念碑一周进行瞻仰与缅怀。

烈士陵园祭扫活动结束后,宝堰中学请来了宝堰老少故事团的老故事员张福先爷爷,给老师和学生们讲了抗战时期发生在宝堰老街上真实的歼敌故事《理发店智歼日军小队长》。

听了发生在本乡本土的经

典歼敌故事,宝堰中学七年级学生小欣感觉特别自豪,他感慨地说:“我们的先辈真的了不起,他们为了民族的独立与解放,连生命都舍得,我们还有什么理由不好好学习?我们一定要完成烈士们没完成的遗愿,继续走完烈士们没有走完的路,实现中华民族伟大复兴。”

京口区宣传部党支部缅怀先烈

主题党日活动。

烈士纪念碑旁翠柏凝春,全体人员怀着无比崇敬的心情,在烈士纪念碑前列队、默哀,重温入党誓词,表达对革命先烈的深切哀思和崇高敬意。随后,党员代表诵读祭文短诗《清明感怀·写给你们的话》,并向烈士敬献鲜花。

祭扫仪式后,全体人员来到许杏虎、朱颖烈士纪念馆,聆听烈士的英勇事迹介绍,驻足凝

馆内珍贵图片和文献资料,深切缅怀烈士。

“丰碑长在,英魂永存!许杏虎、朱颖烈士是我们宣传战线的杰出代表。”京口区委常委、宣传部部长孙国林说:“我们要不忘初心、牢记使命,站在新的历史起点,立足京口现代化建设的宏伟目标,更加自觉地学习先烈们振兴中华的志向、坚守信仰的忠诚、敢于牺牲的壮举,大力弘扬勇往直前的英雄气概。”

福利中心开展“清明祭英烈”主题党日活动

本报讯(朱秋霞 闵裕)4月3日上午,镇江市社会福利服务中心党总支组织全体党员前往镇江市烈士陵园,开展“清明祭英烈”主题党日活动,向英勇献身的革命烈士表达崇高敬意和缅怀之情。

无数先烈为了崇高的理想信念抛头颅洒热血,谱写了一曲曲英雄赞歌,竖立了一座座不朽丰碑,留下了一笔笔宝

贵财富,换来了今天的幸福生活。在伟大的革命烈士纪念碑前,中心全体党员庄重肃立,向纪念碑敬献花圈、默哀、环绕纪念碑一圈,表达对革命烈士的崇敬与哀思。随后参观了镇江革命烈士纪念馆参观,回顾了革命先辈们走过的艰辛道路,知晓了一个个舍己为人、甘于奉献的烈士事迹。

“党建红+公安蓝”清明祭英烈

本报讯(曹伦平 翟进)4月3日,润州公安分局联合党建联盟成员单位开展“传承红色基因 弘扬英烈精神”清明主题活动,深情致敬缅怀牺牲的革命英烈。

当天下午,润州公安分局“戴新年好人工作室团队”“藏蓝芳华服务队”等民警辅警,联合江苏瑞祥科技集团有限公司、镇江崇实女子中学等党建联盟成员单位的党员及群

众代表,伴着绵绵春雨,来到新四军韦岗抗战纪念馆,怀着敬仰的心情沿着湿漉漉的台阶而上,面向纪念碑,向为了革命事业英勇献身的烈士们默默致哀。随后,大家绕行瞻仰韦岗战斗胜利纪念碑,逐一敬献鲜花,向先烈们表达崇高的敬意。全体党员面向鲜红的党旗,高举右拳,重温入党时的铮铮誓言,再次接受党性洗礼。

缅怀烈士丰功伟绩



日前,丹徒区荣炳中心幼儿园的孩子们在老师的带领下,来到烈士陵园开展扫墓活动,表达对烈士的深深敬意。 凌爱君 张洁 摄影报道



本报讯(刘蕙 林兰)4月3日上午,京口区委宣传部党支部全体党员和入党积极分子,来到丹阳市许杏虎、朱颖烈士纪念馆,开展“缅怀先烈·奋勇前行”